

ОТЧЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ
Государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада
№ 43 Красносельского района Санкт-Петербурга
за 2023 календарный год

Настоящий отчет отражает состояние дел и результаты деятельности Государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 43 Красносельского района Санкт-Петербурга (далее – ОУ) за 2023 календарный год.

Государственное задание на 2023 год в соответствии с показателями отчетности по его выполнению реализовано в полном объеме.

В ДОО функционировало 5 групп общеразвивающей направленности:

1 группа раннего возраста - группа общеразвивающей направленности для детей в возрасте от 1,6 до 3 лет (группа 12-часового пребывания, 5 дней в неделю);

4 группы - группы общеразвивающей направленности для детей в возрасте от 3 до 7 лет (группа 12-часового пребывания, 5 дней в неделю).

Общее количество воспитанников в 2023 году составило 113 человек.

Образовательная деятельность в ДОО организована в соответствии с Образовательной программой дошкольного образования Государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 43 Красносельского района Санкт-Петербурга, которая была скорректирована с учетом требований.

В течение 2023 года административная команда и педагогический коллектив продолжили работу по следующим **направлениям деятельности**:

1. Использование активных форм методической работы для повышения компетентности педагогического состава в реализации ФГОС ДО: сетевого взаимодействия с социальными партнерами, проведения мастер-классов, обучающих семинаров, открытых мероприятий.
2. Обеспечение эффективного взаимодействия с семьями в интересах успешного развития воспитанников.
3. Пополнение и совершенствование развивающей предметно-пространственной среды учреждения в соответствии с ФГОС ДО.
4. Совершенствование работы по образовательным областям, создание игровых методических материалов.

Кадровое обеспечение образовательного процесса

В ДОО работает творческий высококвалифицированный развивающийся педагогический коллектив. Состав педагогических кадров остается стабильным на протяжении многих лет. В 2023 году ДОО полностью укомплектовано квалифицированными педагогическими (12), руководящими кадрами (3):

- высшее образование – 5 человека (50%);
- среднее профессиональное – 7 человек (70%);
- высшая квалификационная категория – 6 человек (60%)
- первая квалификационная категория – 4 человека (40 %)
- не имели квалификационную категорию – 2 человека (стаж работы менее 1 года).

В учреждении используются различные способы морального и материального стимулирования, такие, как премирование, объявление благодарности, вручение грамот, одобрение на Педагогическом совете, ходатайство о поощрении в вышестоящих органах.

В 2023 году педагогический коллектив дошкольного образовательного учреждения был объединен едиными целями. Повышение квалификации педагогических и руководящих работников проводилось в системе и осуществлялось в соответствии с графиком. Курсы повышения квалификации прошли 9 сотрудников, в том числе 8 педагогов учреждения.

Обеспечение доступности качественного образования

ОУ обеспечивает реализацию прав детей на получение бесплатного качественного дошкольного образования в соответствии с требованиями ФГОС ДО, на основе принципов развивающего обучения и интеграции образовательных областей, с учетом возрастных возможностей воспитанников и особенностями их развития.

Организованная в ОУ образовательная развивающая среда учитывает особенности возраста детей, их интересы, особенности. Среда отличается динамичностью, многофункциональностью (наличие возможности достаточно быстро изменить среду для детей в соответствии с их потребностями). В группах успешно функционируют центры активности, где создана среда для детей разного уровня развития. Создавались благоприятные условия для выявления, развития, поддержки одаренных, талантливых детей за счет создания для ребенка ситуации успеха и уверенности через соблюдение принципа индивидуализации образования; разработки индивидуального плана развития.

Учреждение стало Победителем во Всероссийском открытом смотре-конкурсе «Детский сад года 2023-2024» (<https://xn--i1abhfdjdfce6hb.xn--p1ai/main/search/users>)

Так же воспитанники учреждения участвовали и в других конкурсах, которые отражены в таблице.

Название мероприятия, уровень	Результат
«Уроки учительства и верности», ИМЦ Красносельского района	Победитель
Районный конкурс-выставка художественных работ «Пусть всегда будет мама», МО Сосновая поляна	Диплом лауреата 4 степени
Районный конкурс рисунков «Непокоренный Ленинград», посвященный годовщине прорыва блокады Ленинграда, среди воспитанников ДОУ Красносельского района СПб	Лауреат 2 степени
Районный конкурс творческих выступлений «Мы этой памяти верны», МО Сосновая поляна	Диплом II степени
Районный конкурс интервью на экологическую тематику «Давайте побеседуем», СПбГБУК «Центральная библиотечная система Красносельского района»	Грамота I место
Станционная игра «Зеленая тропа», МО Сосновая поляна	Диплом I степени
Районный конкурс «Шепот елочных игрушек», в рамках фестиваля декоративно-прикладного творчества «Мир в отражении», КДК «Красносельский»	Диплом I степени
Районный конкурс «Шепот елочных игрушек», в рамках фестиваля декоративно-прикладного творчества «Мир в отражении», КДК «Красносельский»	Диплом II степени
Районный творческий конкурс рисунка по правилам дорожного движения, МО Сосновая поляна	Приз зрительских симпатий
Всероссийский детский творческий конкурс «Любимая мама», Высшая школа делового администрирования	Диплом 1 место
Районный творческий конкурс «Бабушка рядышком с дедушкой»	Участники
Районный творческий конкурс «Цветы памяти»	Участники
Районный творческий конкурс «8 марта – Международный женский день»	Участники
Всероссийский конкурс «Зимние узоры» в номинации «Экокостюм»	Участники
Районный конкурс «Арктика глазами детей»	Участники
Районный конкурс «Разукрасим мир стихами»	Участники

Материально-техническая база в 2023 году укреплялась за счёт бюджетных субсидий на сумму 10 594 496,75 руб.

Поступившие финансовые средства рационально использовались для укрепления материально-технической базы и улучшения условий пребывания детей в образовательном учреждении, закупки осуществлялись с учетом объемов и показателей Плана финансово-хозяйственной деятельности.

Платных услуг ОУ не оказывало.

Расходы на обеспечение непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, а также на оказание услуг по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации в 2023 г. составили 4 460 тыс. руб. Выделенная субсидия была израсходована полностью.

В 2023 году ОУ были организованы совместные торги на оказание услуг по физической охране. В совместных закупках участвовало 6 учреждений Красносельского района. Закупка проведена в соответствии с нормами Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". Результатом закупки явился заключенный контракт, на основании которого с 01.01.2024 оказываются услуги.

Создание условий для сохранения здоровья детей.

В ОУ обеспечены безопасные условия организации работы с детьми, соблюдаются режимы учебной и двигательной нагрузки в соответствии с требованиями СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности для человека факторов среды обитания» и СП 3.1/2.4.3598-20. За 2023 год случаев травматизма среди воспитанников не зарегистрировано.

Поставку продуктов питания осуществляло ООО «КСП» на сумму 3 782 653,94 руб. Нормы питания выполнялись в полном объеме, осуществлялся контроль за качеством доставленных продуктов, приготовленных блюд. В рамках производственного контроля проводились лабораторные исследования продуктов питания (физико-химические показатели, либо микробиологические исследования (овощи, фрукты) на сумму 221 111,00 руб., товар качественный, претензий к поставляемому товару не было. Для родителей на информационных стенах ежедневно вывешивалось меню, в качестве рекламы предоставляли рецепты блюд, готовившихся для детей в учреждении. ОУ продолжало совместную деятельность с ГБУЗ ГП № 91 (Детское поликлиническое отделение № 60). Основные усилия были направлены на охрану здоровья воспитанников, оказание первичной медицинской помощи, проводилась вакцинация, диспансеризация, профилактические мероприятия, была организована пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни среди участников образовательного процесса.

В течение года продолжилась разработка и реализовалась система по оздоровлению и физическому развитию детей. Успешно проводились тематические спортивные праздники. Неукоснительно соблюдался режим дня: ежедневные прогулки, закаливающие процедуры, организована образовательная среда «Дорожка здоровья» рядом с медицинским блоком для свободного посещения, в которой размещены задания для выполнения детьми с родителями.

Обеспечение комплексной безопасности и охраны труда

Обеспечение безопасности ОУ выполнялось в соответствии с критериями паспорта безопасности. Мероприятия планов по ПБ, ГО ЧС, антитеррористической защите ОУ выполнялись в полном объеме. Обеспечение охраны учреждения осуществлялись на сумму 1 132 967,75 руб. Приобретен металлодетектор.

В учреждении использовалось внутреннее и внешнее видеонаблюдение. Установлен СКУД. Заключены договора по обеспечению функционирования элементов системы передачи информации (Стрелец) на сумму 72 600 руб.

Весь коллектив обучен новым правилам охраны труда согласно постановления РФ «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» от 24.12.2021 N 2464 по программе обучения по общим вопросам охраны труда и функционирования системы управления охраной труда и по программе обучения безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков, оказанию первой доврачебной медицинской помощи.

Создание системы государственно-общественного управления

В ОУ создавалась нормативная база и локальные акты по государственно-общественному управлению. В соответствии с Уставом в структуру государственно-общественного управления входит Общее собрание работников Образовательного учреждения, Педагогический совет. В целях урегулирования разногласий по вопросам реализации права на образование, в том числе в случаях возникновения конфликта интересов педагогических работников, применения локальных нормативных актов в ОУ работает Совет родителей Образовательного учреждения, комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

Удовлетворенность родителей качеством образования

В течении учебного года использовались разнообразные формы работы с родителями: проведение праздников и развлечений с участием родителей, беседы, консультации, родительские собрания, анкетирование, оформление наглядной агитации для родителей, организацию мастер-классов с участием родителей, проектной деятельности, где родители принимали активное участие вместе с детьми. С целью выявления удовлетворенности участников образовательного процесса проводились опросы, анкетирование для выявления потребностей,

интересов, проблем.

В результате исследований 94 % родителей отвечают, что дети с удовольствием посещают детский сад, 87% родителей высказываются об открытости и доступности ОУ, 71% готовы к активному сотрудничеству (участие в мастер-классах, совместных развлечениях, участие в выставках).

ОУ постоянно совершенствуется и развивается. Статус детского сада в системе образования района и города поддерживается за счет обеспечения доступности качественного образования, взаимодействия субъектов образования с учетом их потребности и запросов.

**Заведующий ГБДОУ детским садом № 43
Красносельского района Санкт-Петербурга**

О.Г.Ефимова